

**Oponentský posudok k menovaciemu konaniu**  
**doc. PhDr. Radomíra Masaryka, PhD.**  
**za profesora v odbore Psychológia.**

Posudok oponenta k menovaciemu konaniu doc. PhDr. Radomíra Masaryka, PhD. za profesora v odbore Psychológia bol vypracovaný na základe predložených materiálov (životopis, prehľad pedagogickej činnosti, zoznam publikačnej činnosti a vedeckých ohlasov, zoznam vedeckých projektov, stručná charakteristika najdôležitejších vedeckých výsledkov, vedecko/umelecko-pedagogická charakteristika osoby) a ďalších informácií.

**Hodnotenie pedagogickej činnosti**

Viac ako 20 rokov sa venuje pedagogickej činnosti v akademickom prostredí, vypracoval a zaviedol viac ako 10 nových kurzov v slovenskej i anglickej jazykovej mutácii (napr. Pokročilé kvalitatívne metódy, Súčasná sociálna psychológia, Metodológia a metódy psychológie - kvalitatívne metódy, Metódy psychológie marketingovej komunikácie). Úspešne viedol desiatky bakalárskych a diplomových prác. Je autorom dvoch učebníc. Výnimočnosť jeho pôsobenia v roli pedagóga spočíva v dôraze na prácu s pôvodnými zdrojmi, prepájaním obsahu učiva s praxou, prizývaním expertov a umožnením hybridnej výučby s možnosťou interaktívneho zapojenia študentov, ktorí sa nemôžu fyzicky zúčastniť prednášky.

**Hodnotenie vedecko-výskumnej činnosti**

Temer 150 publikačných záznamov a 123 štatistických ohlasov svedčí o bohatej publikačnej činnosti, v ktorej nechýbajú výstupy v karentovaných časopisoch, monografie, ani citácie v zahraničných publikáciách registrované v citačných indexoch. Bol hlavným riešiteľom alebo riešiteľom viacerých projektov národných vedeckých agentúr (VEGA, APVV), výskumných agentúr vládnych a mimovládnych inštitúcií. V tomto prípade by som vyzdvihla spoluprácu s vládnyimi a mimovládnyimi inštitúciami na reálnych, aktuálnych spoločenských problémoch, pretože veda má vychádzať zo skutočných problémov praxe a má svoje poznatky transferovať do praxe.

**Vedecká škola**

Svoju expertízu a skúsenosti z vedeckej činnosti úspešne prenáša aj na novú generáciu mladých výskumníčov a výskumníkov. V jeho portfóliu sú tri úspešne obhájené dizertačné práce a tri vedené dizertačné práce. Ukončení doktorandi majú publikačné výstupy evidované v database Web of Science (Lukačovič M.: Int J Drug Policy, Cs. Psychologia, N. Synak: Science&Education, 2x Frontiers in Psychology), čo potvrdzuje kvalitu výstupov ale aj schopnosť školiteľa viesť doktoranda/dku rozvinúť ich potenciál a zúročiť ho v kvalitných vedeckých výstupoch. Výskumné zameranie sa viditeľne kryštalizuje a koncentruje v oblasti psychológie zdravia, špecializuje na oblasť naivných teórií zdravia, reprezentácie ochorení, či adherence. Výskumné témy reflektujú aktuálne problémy s vysokou mierou spoločenského dopadu.

## **Zapojenie do medzinárodných sieti a spolupráca**

Doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD. je etablovaným výskumníkom v sieti European Health Psychology Association, ktorá na neho delegovala rolu organizátora a hostiteľa výročnej konferencie tejto siete. Podobne v roku 2019 viedol medzinárodnú konferenciu International Society for Critical Health Psychology. Týchto úloh sa zhostil na vynikajúcej úrovni, čím výrazne prispel k renomé krajiny, univerzity, ale najmä vytvoril unikátnu príležitosť pre našu vedeckú obec prezentovať svoju prácu a nadviazať kontakty. Nie je však iba vynikajúcim organizátorom podujatí a sprostredkovateľom medzinárodnej spolupráce, keďže práve v rámci zapojenia sa do tejto i ďalších výskumných skupín (Synergy Expert Meeting) vznikli vedecké projekty a práce medzinárodného významu (napr. Gardner a kol. Psychology & Health 2023).

## **Hodnotenie prínosu pre vedeckú oblasť**

Doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD. je uznávaným odborníkom v oblasti psychológie zdravia. Je priekopníkom v oblasti využitia rôznych kvalitatívnych ale aj zmiešaných metód v oblasti výskumu naivných teórií zdravia, reprezentácií ochorení, sociálnej stigmy, adherencie, postojov k zdravotným témam. Patrí k charizmatickým pedagógom, ktorí dokážu vzbudiť vnútornú motiváciu študentov a študentiek pre daný predmet/ oblasť, ale zároveň poskytnúť im svoju expertízu a rozvinúť ich potenciál. Prínosom pre vednú oblasť sú i jeho manažérske a organizačné schopnosti vďaka ktorým vytvára príležitosti pre rozvoj a medzinárodné zapojenie aj pre širšiu vedeckú obec.

**Záver:** Vychádzajúc zo zhodnotenia predložených materiálov odporúčam menovanie doc. PhDr. Radomíra Masaryka, PhD. za profesora v odbore Psychológia.

V Košiciach, dňa 23.1.2024

prof. Andrea Madarasová Gecková, PhD